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CAMPAÑA CON MOTIVO DE LA EUROPEAN TESTING WEEK PARA HACER  AFLORAR LOS 20.000 CASOS DE  HEPATITIS C AÚN SIN DIAGNOSTICAR Y TRATAR EN ESPAÑA

Cuenta con el testimonio de cuatro pacientes que fueron diagnosticado de hepatitis C en momentos diferentes de los últimos 30 años y que, #xHyxC, alientan a las personas con dudas a hacerse la prueba 

La [NOMBRE DE ORGANIZACIÓN IMPLICADA] ha decidido sumarse a la campaña #xHyxC, puedes curarte de la hepatitis C, en la que participan  un total de 17 sociedades  científicas y asociaciones de pacientes, y cuyo objetivo final es dar un nuevo paso adelante para hacer aflorar los 20.000 casos de hepatitis C que se estima que están en España aún sin diagnosticar y tratar. La campaña se ha diseñado y lanzado con motivo de la European Testing Week, una semana de concienciación que trata de movilizar hasta el próximo 27 de mayo los esfuerzos en todo el continente para la detección, prevención y tratamiento (#TestTreatPrevent) de las hepatitis virales, el VIH y las ITS. Todos sus materiales están recogidos en la web https://xhyxc.es. 

La campaña cuenta con el testimonio de cuatro pacientes que fueron diagnosticados de hepatitis C en momentos diferentes de los últimos 30 años y que, #xHyxC, alientan a las personas con dudas sobre su estado serológico (por haber estado expuestos a situaciones de riesgo) a hacerse la prueba e iniciar el tratamiento, incidiendo en las ventajas de la curación no sólo desde el punto de vista del bienestar físico, sino también emocional y social. “Por sentirte mejor”, “por calidad de vida”, “por ganar confianza”, “por planificar tu futuro”, argumentan estos pacientes en un vídeo común, que cierra el hepatólogo y presidente de la AEEH, Manuel Romero, con el eslogan de la campaña: “#xHyxC, puedes curarte de la hepatitis C”. 

En videos testimoniales individuales, los pacientes rememoran su experiencia, muy diferente en cada caso, pues vivieron momentos históricos muy distintos en el conocimiento de la enfermedad y en los tratamientos disponibles. A dos de ellos, Carmen y Rafael, se les detectó cuando aún faltaban muchos años para que aparecieran antivirales de acción directa, que curan la enfermedad en el 98% de los casos. A Carmen se le detectó el virus en 1993 y a Rafael en el 2000, por lo que solo pudieron beneficiarse de estos tratamientos cuando ya la hepatitis C les había provocado daño hepático: Carmen convive con su cirrosis y Rafael tuvo que ser trasplantado. Ambos coinciden en que “ojalá” les “hubiera pasado ahora”, avisan que la hepatitis C se presenta sin síntomas y animan a hacerse la prueba a las personas que pudieran haber estado en situaciones de riesgo.
  
Los otros dos protagonistas de la campaña pudieron curarse y recuperar su vida normal. Ambos también coinciden en que sobran las razones para curarse y animan a todos a hacerse la prueba en caso de haber pasado por situaciones de riesgo como compartir útiles para el consumo de drogas (inhaladas e inyectables especialmente), sexo sin protección con prácticas de riesgo, en especial en entoros de chemsex, compartir material de higiene personal que pueda contener restos de sangre, como cuchillas de afeitar o cepillos de dientes, tatuajes, pendientes o piercings realizados con material sin esterilizar, o transfusiones de sangre o intervenciones quirúrgicas anteriores a 1992. 

Diego, que vivió el doble estigma de la coinfección de VIH y hepatitis C y fundó la ONG Adhara para ayudar a los pacientes en esa situación, recuerda que los nuevos tratamientos fueron la “salvación absoluta” para personas como él y se congratula de que la coinfección esté cerca de la eliminación en España. 

Gracias también a los nuevos tratamientos, la hepatitis C no hizo mella en la exitosa trayectoria profesional de Paco, que es uno de los directores de escena y escenógrafos más reconocidos y premiados de nuestro país, con trabajos operísticos en el Teatro Real de Madrid, Teatro de la Zarzuela, Gran Liceo de Barcelona o el Festival de Mérida, entre otros muchos. 

La campaña, que cuenta con la colaboración de Gilead, recoge por último, con el testimonio del hepatólogo Manuel Romero, y presidente de la Asociación Española para el Estudio del Hígado, AEEH, que vivió la incorporación de los nuevos tratamientos contra la Hepatitis C al sistema sanitario público español “como un sueño hecho realidad, pues nunca pudimos pensar en poder curar una enfermedad crónica en apenas tres meses y que esto impactara de tal modo en la calidad de vida de las personas”. 

Los materiales de campaña inciden mucho en malentendidos o falsos tópicos sobre el diagnóstico y tratamiento de hepatitis C como “no necesito el tratamiento hasta que no empiece a sentirme mal, “he oído que el tratamiento de la hepatitis C es muy largo, tiene un montón de inyecciones, provoca agotamiento físico y requiere de una biopsia del hígado”, “para recibir el tratamiento, tendría que haber dejado de beber alcohol y consumir drogas, y no lo he hecho”, “me he infectado de nuevo de hepatitis C, por lo que no puedo recibir el tratamiento por segunda vez” o “una vez curado, ya no puedo reinfectarme”. Afirmaciones todas ellas erróneas que pueden estar disuadiendo o desanimando del diagnóstico y el tratamiento y que la campaña combate.
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